



◀看着死去的虾，蔡希其和父亲愁容满面。
本报记者 秦雪丽 摄

“谁毒死了我的对虾？”

烟台大学生创业养虾疑遭投毒，损失70多万

看着从水池里捞出来的一筐筐的死虾，创业刚起步的蔡希其一脸愁容。13日下午，也就短短十分钟，养殖大棚里22个池子中的62万尾南美白对虾全部死亡，水池里散发着刺鼻的农药气味。“再过20多天，这些虾就可以长成上市销售，也早有客户前来预订。”蔡希其无奈地说，从症状来看，他怀疑是有人故意投毒，目前已经报案，烟台海阳警方也已经对水质进行了取样。

本报记者 秦雪丽

满池子虾上蹿下跳，半小时便没了动静

“感觉像噩梦一样。”回想起13日下午的事情，在海阳市龙山街道新民村搞南美白对虾养殖的大学生创业者蔡希其仍有些不能接受。

13日下午3点，蔡希其像往常一样给22个大棚虾池子排水，并更换了部分新水，随后，他便出去维修锅炉了。大约过了半个小时，蔡希其再次来到养殖大棚中，却突然发现池子里的虾就像受了什么刺激一

样，上蹿下跳，非常不正常。大约不到十分钟的时间，在一番上蹿下跳的挣扎之后，整个池子一片死寂，62万尾虾全没有了动静。蔡希其着急地用网兜挨个池子捞虾，发现竟然全都死了，而整个大棚里也充斥着一股浓浓的刺鼻性气味。

“被人投毒了”这是蔡希其的第一反应，院子里有监控，其间也没有外人到访，养殖池子里怎么会有农药气味？蔡希其

赶紧来到位于村头给池子供水的水井查看。这些水井里的水都是邻近海域渗透而来的，每个养殖户都有自己专门的水井，蔡希其在这里有三口井，同时给虾棚供水。

在一口井中，蔡希其发现了问题，“刚趴到井口就闻到一股刺鼻性气味，像是农药味。”蔡希其说，他赶紧从井中打了一桶水，发现当时的水呈乳白色，上面还有泡沫，于是赶紧报警。

一家人希望泡了汤，预计损失70多万

14日下午，记者在虾棚中闻到一股淡淡的农药味，池子边上的石台上和筐子里零星地堆放着一些死虾。“还有很多没有捞出来，都死了，沉在了池底。再过20多天，就可以长成上市销售了，太可惜了。”蔡希其的父亲说。

作为一个刚刚起步的创业者，这个虾棚可谓承载了蔡希其一家人的期望。“孩子毕业于中国农业大学，学的水产养殖，算

是科班出身，懂技术会管理，养的虾也比别家要好，长得很快。”蔡希其的父亲说，儿子工作一段时间后，提出创业搞养殖，他很支持，专门从烟台市里跑到海阳养殖区给儿子帮忙。儿媳妇也辞职了工作，一起帮忙。

据介绍，2015年秋，蔡希其养过一次虾，成活率和产量都不错，也正因此，这个冬天，他又扩大了规模。“虾的养殖周期大约为三个多月，目前已经养了两个

多月，长势很好，正准备把它们分苗，换到另一个大棚池子里。为此，前一天晚上我们刷池子刷到12点，想不到第二天就出事了。”蔡希其说，两个多月里，它们全家人付出了很多心血，没白天没黑夜地照顾这些虾。

“如果这些虾没有死，过年的时候预计能卖到70多万元，有一些北京客户提前就打好招呼，说春节前来收购，可惜了！”蔡希其无奈地说。

养殖区存监控盲区，警方已取水样化验

“13日下午，边防派出所和刑警大队的都来看过现场，14日早上刑警大队还专门到这儿取了水样，说要回去化验分析。”蔡希其说，他也是刚刚踏入养殖行业，在养殖区也很低调，没有和人出现过大的冲突和矛盾，不明白为什么会遭到“投毒”这样的待遇，这让他心惊胆战。

据养殖区里一位老人介绍，每个养殖户家里一般都安装有监控，但在供水的水井处则是一片盲区，这些水井都是零星地散布在村头道边，周边没有监控。每个水井里面都有水泵和水管，水井上面则是简单地盖个石头，有的没有任何其他防护，这也给一些不法分子可乘之机。也正因此，前几年

在其他村也出现过这样的投毒事件，给养殖户造成惨重损失。“建议政府能出台帮扶政策，在养殖区规划的时候，在源头上做好安全把控，安装监控。”

据海阳警方介绍，接到报警后，他们去现场进行了查看，并对水质进行了取样，下一步将对水样的成分进行分析化验，案件目前正在进一步调查中。

青岛、大连海关联合摧毁一起重大海上走私团伙

盘踞中朝边境，走私2亿貂皮珠宝

本报青岛1月14日讯(记者潘旭业 通讯员 陈星华)自欧洲和日本采购貂皮、珠宝等高价值物品后，某水产、船舶公司走私到国内销售牟取暴利。14日，青岛海关对外发布一起绕关走私案件。在海关总署的统一协调下，青岛、大连海关联合开展专项行动，一举摧毁两个长期盘踞中朝边境丹东地区、绕关走私貂皮、首饰等高价值货物的犯罪团伙，预估案值2亿余元。

2015年8月，青岛海关获悉相关线索后，会同大连海关开展联合摸排，全面查清了“购、运、销”走私链条。12月9日，两关出动警力近300人，在大连、丹东、北京等12地同步开展行动。抓捕组迅速组织开展抓捕行动，相继抓获犯罪嫌疑人21名，主要犯罪嫌疑人无一漏网，在犯罪嫌疑人住所和办公场所查获大量走私证据。拦截组水陆联动，陆路方面阻截3台运输

走私货物的车辆，现场查扣走私水貂皮及首饰等货物14.5吨，价值1000余万元；水路方面，协调山东省海警总队派出两艘执法船，在山东威海海域协助查扣涉案运输船1艘。

现已初步查明，自2014年9月，丹东某水产有限公司、大连某船舶管理有限公司与北京、厦门等地“发包人”张某、方某、李某等人合谋，将采购自欧洲和日本的貂皮、珠宝首饰等高价值、

高税率货物囤积于韩国仁川保税港，利用山东荣成走私船，经海运渠道运至丹东外海锚地，并通过小船伺机绕关走私入境，销往北京、杭州、成都等地牟利。根据海关缉私部门掌握的证据显示，犯罪嫌疑人多次采用该手法从事走私活动，包括此次现场查扣的货物在内，其涉嫌走私总案值预计达2亿余元。

目前，该案正在进一步侦办中。

90后毒师网上遥控 马仔制毒贩毒

本报记者 刘光斌
通讯员 杨晓明 张鹏飞

近日，一名90后男子因多次在临淄兜售冰毒进入警方视野。警方顺线调查，最终抓获制毒贩毒嫌疑人30名，缴获冰毒累计一千余克，一举摧毁一个通过网络和快递制造贩卖毒品的犯罪团伙。

网上联络快递冰毒

2015年12月初，临淄警方在调查摸排过程中，发现一名南方口音的男子在临淄区多次兜售冰毒，数量高达1.4公斤。该线索引起了临淄警方高度重视，随后成立了专案组进行进一步调查。最终，警方确定该嫌疑人真实身份为90后男子龙某某，并初步掌握了其贩毒渠道、窝点分布等情况。

随后，民警循线追踪，在临淄区发现了一个以龙某某、路某某为首，通过网络社交软件为联络方式、以快递运输冰毒并在当地进行贩卖的犯罪集团。专案组还赶赴广州、南昌等地跟踪蹲守，逐步摸清了其整个吸贩毒网络的组织结构及贩毒渠道，并对该集团成员逐一锁定。

2015年12月7日，经调查得知，龙某某通过快递从南昌购进大量冰毒并即将到货，经综合分析，专案组认为收网时机成熟，决定实施抓捕。次日，临淄警方从刑侦、禁毒等部门抽调60余名警力，兵分五路对该团伙成员实施抓捕，成功抓获嫌疑人龙某某、路某某，当场缴获冰毒550余克。随后，警方又先后将该团伙成员姜某某、郭某某、苗某某等12人抓获，再次缴获冰毒100克。

路某某、龙某某等人到案后，很快如实交代了其通过快递运输，从南昌、广州等地通过熊某购买冰毒到临淄区进行贩卖的犯罪事实。专案组结合审讯结果及前期获取的证据，决定对路某某等人在广州、南昌等地的上线和在临淄区的下线实施抓捕。

2015年12月18日凌晨，在当地铁路警方的配合下，追捕民警在南昌火车站前将货源上线熊某及协助熊某贩毒的徐某某抓获。经审讯，2015年11月份以来，犯罪嫌疑人徐某某协助熊某从广东通过快递将毒品向华东、东北等地贩卖，数量达十余公斤。与此同时，临沂警方也在临淄城区、城郊先后将涉嫌吸贩毒犯罪嫌疑人柴某某等9人同时抓获。

团伙首脑年仅24岁

在审查时，名叫韦某的男子浮出水面。警方了解到，2015年10月份以来，韦某以快递的形式，通过社交软件多次贩卖冰毒给临淄的熊某某与路某某，大量购买冰毒后在临淄区贩卖，涉案冰毒1400余克。然而经过深入调查，韦某仅系一名马仔，背后操控的人实为莫某某，通过快递向东北、华东及我省淄博等市销售冰毒，每周发货达十余次。

经过长时间摸排，2015年12月30日，临沂警方在广州将涉嫌贩卖毒品的犯罪嫌疑人韦某、莫某某抓获。至此，警方经过22天的千里追踪，终于将该团伙一网打尽。

根据审讯，莫某某实际上通过社交软件构建了一个遍布全国十几个省市的制售毒品团伙。据警方介绍，莫某某便是制毒师，曾在东北制毒贩毒，且被警方列为网上逃犯。后来他逃至广州，利用社交软件在网络上遥控马仔在当地制作冰毒。再通过网上联系卖家，后与江西的熊某等人合作，先将毒品销往江西，再通过江西向全国各地快递销售。另据警方介绍，该团伙呈现年轻化特点，嫌疑人多数为90后，首犯莫某某便是24岁的小青年。

据警方查实，该案涉及冰毒十余公斤，仅现场缴获的冰毒便有一千余克。目前已抓获嫌疑人30人，此案仍在进一步审理中。